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■ 久米島新町長誕生
■ 若チャラ公演終了について
■ 土砂災害危険個所周知

TOPICS

猫の不妊手術のお知らせ
2022年 ７月8日(金)･９日(土)
【避妊・去勢手術 5,500 円 /１頭】

※子猫は体重１キロ以上で手術可能です。

避妊手術(メス) 
•望まない出産の予防
•乳腺腫瘍発生率の低下
•卵巣・子宮の病気の予防
•発情期特有の大きな鳴き声の消失
•交尾行動による感染症(Fiv:通称猫エイズウイルス等)予防

去勢手術(オス)
•望まない妊娠の予防
•精巣の病気の予防
•スプレーという臭いの強いおしっこによるマーキング行動の消失
•縄張り争いによるオス猫同士のケンカの減少、ケンカによる感染症の予防
•交尾行動による感染症(Fiv:通称猫エイズウイルス等)予防

不妊(避妊・去勢)手術をすることの効果(メリット)

島内で不妊手術を受けられるよう獣医師が来島します！

■野良猫のご相談➡　久米島町役場 環境保全課（☎985-7126）
■手術のご予約➡　一般社団法人にゃんこ亭（☎851-9338/☎090-6966-1138）
　※保護依頼については携帯番号の方へおかけください。　※捕獲が難しい場合の相談もお受けします。

　　手術以外下記のみのご予約も承ります。
　　　●Fiv・Felv(エイズ・白血病)検査 ¥5,000　  ●３種混合ワクチン¥4,000
　　　●アドボケート(ノミ等駆虫薬)¥1,６00（数ヵ月分まとめて処方も可能

「かわいそう」とエサを
与えたら・・・
数が増えるにつれ近所で
「猫」が悪者に・・・

猫と人が
快適に共生

する

為に早期に
手術を

受けさせま
しょう！

猫自身へのメリットに加え、猫の迷惑行動（近隣などへの）がかなり緩和されます！

2022（令和４年）６月号　発行／久米島町役場　編集／久米島町役場総務課　TEL.098-985-7121　FAX.098-985-7080
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「エサをあげるだけ」は無責任！

手術が
済めば

生殖

活動に
伴うス

トレス

が無く
なりま

す！
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満
了
に
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米
島
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４
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桃
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０
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　４
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米
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。

　桃
原
町
長
の
任
期
は
、
令
和
４
年
５

月
12
日
か
ら
令
和
８
年
５
月
11
日
ま
で

の
４
年
間
で
す
。

●昭和53年３月
　沖縄県立久米島高等学校卒業

●昭和57年３月
　沖縄国際大学法学部卒業

●平成1年４月1日～平成14年３月31日　
　仲里村役場勤務

●平成14年４月1日～平成26年６月1日　
　久米島町役場勤務

●平成26年６月２日～平成30年６月２日　
　久米島町副町長に就任（1期目）

●平成30年６月２日～令和４年３月31日　
　久米島町副町長（2期目）

●令和４年５月12日～久米島町長に就任

久米島町長誕生
久米島町長　桃 原  秀 雄

略　歴

初登庁の様子

職員から花束を受け取る桃原町長

大田前町長から事務引継を行う桃原町長

職員を前に訓示を述べる桃原町長

副町長には中村幸雄氏が選任

　５
月
12
日
、
久
米
島
町
役

場
に
て
、
初
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庁
式
、
就
任

式
が
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わ
れ
ま
し
た
。

　午
前
９
時
に
久
米
島
町
役

場
に
到
着
し
た
桃
原
町
長
は
、

職
員
、
議
員
ら
に
よ
り
拍
手

で
出
迎
え
ら
れ
初
登
庁
し
ま

し
た
。

　続
け
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行
わ
れ
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就
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で
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は「
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地
域

に
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皆
さ
ん
と

情
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し
、
行
政
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何
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求
め
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い
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し
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か
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で
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域
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く
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う
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め
、
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を
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に
、
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づ
く
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に
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さ
ん
の
力

を
貸
し
て
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だ
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」と
職
員

に
訓
示
し
ま
し
た
。

　5月23日に臨時が行われ、前教育長の中村
幸雄氏が副町長として議決されました。
　副町長に任期は、令和4年6月1日から令和
8年5月31日までとなっています。

桃
原
町
長

　初登
庁
式・就
任
式
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初登庁の様子

職員から花束を受け取る桃原町長

大田前町長から事務引継を受ける桃原町長

職員を前に訓示を述べる桃原町長

副町長は中村幸雄氏
教育長は宇江城詮氏
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　5月23日の臨時議会において、副町長に前教
育長の中村幸雄氏、教育長に真謝出身の宇江城
詮氏を充てる人事案が同意され、6月1日付け
で就任します。

桃
原
町
長

　初登
庁
式・就
任
式
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ガローシ釉の寄贈ありがとうございますガローシ釉の寄贈ありがとうございます
陶芸家　宇江城昌順さん陶芸家　宇江城昌順さん

　久米島博物館では、陶芸家、宇江城昌順さん（久米島町出身・
在住）から、島に流れ着いた軽石と、久米島産100％の土を使っ
た陶器の寄贈を受けました。
　軽石からつくられた釉薬（陶磁器の表面を覆うガラス質）は、
久米島での方言名にちなんで「ガローシ釉」と命名されました。
宇江城さんは、観光や産業に大きな損害を与えた軽石を焼き
物の釉薬原料に使えないかと考え、２か月間、試行錯誤を重
ねたそうです。
　宇江城さんの「ガローシ釉」の作品は沖縄県立博物館・美
術館の常設室にも展示されています。久米島博物館でも、６
月１日からロビーに展示していますので、ぜひご覧ください。

沖展受賞おめでとうございます沖展受賞おめでとうございます
桃原禎子さん・仲地洋子さん・吉浜博子さん桃原禎子さん・仲地洋子さん・吉浜博子さん

　沖縄県内最大の美術・工芸の公募展総合美術展、第73回「沖
展」(沖縄タイムス社主催)において、工芸６部門のうち織物部
門で、準会員賞に桃原禎子さん（久米島町出身・在住）が選ば
れ、沖展賞に仲地洋子さん（久米島町出身・在住）が選ばれま
した。また、当町郷友の吉浜博子さん（那覇市在住）が同部門
で浦添市長賞に選ばれました。桃原さんは、これまでに沖展に
おいて複数回受賞しており、今回、沖展会員に推挙されました。
３月20日には表彰式が浦添市のアイム・ユニバースてだこホー
ルで行われ、受賞を喜びました。展示会は、３月19日から４月
３日の期間、ANA ARENA浦添にて行われました。

きれいな海を守ろうきれいな海を守ろう
ハテの浜清掃ハテの浜清掃

　去る4月24日、観光協会によるハテの浜ビーチクリーンアップ
を総勢42名のボランティアの皆様と行いました。感染症の影響
により、人数制限をしながらではありましたが、3年ぶりの開催
となりました。ハテの浜に漂着している多くのごみは、日本以外
にも外国から流れついてくるものも多く、どのようなごみが流れ
着いてくるのか、調べる必要があります。ペットボトルや漁具、
ゴム製品など分別作業を行い、１トン袋10袋以上を回収しま
した。参加した方は「一つでも多く拾って、綺麗なハテの浜で
みんなを喜ばせたい」と話していました。

行政相談委員委嘱状交付式行政相談委員委嘱状交付式
行政相談委員　新垣希さん行政相談委員　新垣希さん

　４月12日に本町の新たな行政相談委員として、新垣希
さんへ総務大臣からの委嘱状の交付式が沖縄行政評価事
務所長により行われました。
　行政相談委員は総務大臣から委嘱を受けた民間のボラ
ンティアで、行政機関に関する要望や苦情を受け、その
解決・実現を促進するとともに、行政の制度や運営の改
善に生かせるよう取り組んでいます。
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大田町長が任期満了で退任大田町長が任期満了で退任
久米島町役場で退任式が行われました久米島町役場で退任式が行われました

　5月11日付で任期満了となった大田治雄町長の退任式が久米
島町役場にて行われました。
　第4代目町長として、2期8年間、久米島町の町政を担ってき
ました。式では、出席した家族、職員らに感謝のことばを述べ
たうえで「これからは皆さんの力が中心となって、横の連携を
しっかりとり、島の発展に向け業務に励んでください」と職員
を激励しました。退任式終了後には、職員、議員により花道が
つくられ、「大田町長お疲れさまでした」と大きな拍手に送ら
れながら庁舎を後にしました。
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　令和４年５月７日（土）か
ら５月９日（月）までの３日
間、2022年度第１回久米島男
女総合バスケットボール大会
が久米島バスケットボール協
会主催で行われました。大会
には、男子の部に７チーム、
女子の部に３チームが参加し
熱戦が繰り広げられました。
　大会結果は、男子の部優勝
Amuseman　準優勝久米島高
校　女子の部優勝久米島高校
　準優勝Feeeeelとなってい
ます。
　なお、大会の最優秀選手賞
に伊集勇人選手、前里心花選
手、新里智子選手、仲道正恭
選手の４人が選ばれました。
　今大会は新型コロナウイルス感染対策のため、会場での観戦に人数制限がありましたが、今後新型コロ
ナウイルスが収束し、人数制限等の緩和ができた際は町民の皆様の観戦を心よりお待ちしております。

男子の部準優勝 久米島高校

女子の部優勝 久米島高校 女子の部準優勝 Feeeeel

伊集勇人選手 仲道正恭選手 新里智子選手 前里心花選手

2022年度
第１回久米島男女総合バスケットボール大会開催

男子の部優勝 Amuseman

最優秀選手賞



住環境

◆景観形成に取り組む各団体等は、道路沿いの花植えの緑化活動並び地域のごみ拾い等の美化活動を実施しています。
◆令和元年度に町内の空き家等実態調査を行い、島内に155件の推定空き家等があることがわかっています。
◆空き家活用の方針利活用協議会を立ち上げ、空き家調査や空き家活用に関する意見

交換会を開催しています。
◆将来的に空き家等を増やさないためにも、発生を未然に防ぐ必要があります。
◆商工会と連携し、空き店舗解消につながる補助金の支援メニュー等の情報収集や講

師の招聘による研修の実施など、賑わいのある商店街の創出に取り組んでいます。
墓地・火葬場

◆引き取り手がいない故人の供養を行っています。
◆墓地の散在化を防ぐため、共同墓地の整備、共同墓への誘導が必要です。
◆葬祭場（平成30 年5 月供用開始）及び納骨堂（令和3 年6 月供用開始）は、適切

な維持管理が必要です。
公共空間

◆集落内道路や排水路について、整備の緊急度調査を行っています。
◆公園や比屋定展望台など、町民の憩いの場所の適切な維持管理を行っています。

情報通信基盤

◆新型コロナ感染症の影響により、テレワークの促進、GIGAスクール構想の推進等、
ICT環境の重要性が一層高まっています。

住みよい住宅環境づくり

◆道路沿いの緑化活動及び美化活動を促進します。
◆景観計画に基づく取り組みを推進し、良好な集落景観の維持・保全を図ります。
◆空き家の有効活用にむけて、取り組みの強化に努めます。

賑わいのある商店街の創出

◆各商店街の空き店舗の解消を促進します。
◆まちなみや道路・沿道の景観形成など、賑わいと活気のある商店街づくりを推

進します。
適切な墓地・火葬場の管理

◆葬祭場の適切な運営を行い、葬儀に伴う町民負担の軽減を図ります。
◆納骨堂の利用を促進することで、墓地の散在抑制や無縁仏の適正管理に努めます。

快適な生活基盤の整備

◆役場や公民館、空港・港湾など、住民が利用する施設の維持管理と必要に応じ
た修繕・改修を推進します。

◆道路の安全な交通機能を維持し、沿道の緑化及び美化も推進します。
◆公園や比屋定展望台など公共空間の点検及び適切な維持管理に努めます。
◆ＩＣＴは離島の地理的特性を克服する重要なインフラであることから、その利

活用と整備について関係機関と連携し推進します。

今回のテーマは、「暮らす」すべての世代のために～快適な住環境づくり～についてお伝えします。

第２次久米島町総合計画

現状と課題

施策の展開 目指そう指標

久米島町総合計画 検索

快適な住環境づくり
［
施
策
24
］

「暮らす」すべての世代のために▶安心・快適な生活環境づくり

空き家バンク
マッチング件数
（累計）

基準値（令和２年）

目標値（令和７年）

10件

45件

商店街の
空き店舗率

基準値（令和元年）

目標値（令和７年）

40%

9.8%

後期基本計画の全体版は久米島町ホームページに掲載しています。
右のQRコードか、「久米島町総合計画」で検索し、ぜひご覧ください♬ 

空き家バンクマッチング件数

3 件

7 件

R1 R2

資料：企画財政課統計資料

資料：商店街実態調査結果報告書（令和元年）

商店街
総店舗数

30

空き店舗
総数

12

R1
空き店舗率

40.0%

H30
空き店舗率

28.6%

空き店舗
増加ポイント
R1-H30

11.4

お問い合わせ先 久米島町役場企画財政課　☎985-7122
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森山 絵美子

高校の廃部事情に直面。島全体で部
活動やそれ以外の活躍・練習の場に
ついて真剣に考える時かも。陸上部
廃部につき外部指導終了は残念。

もりやま　えみこ 出身地
愛知県

学習センター講師

4年目

須﨑 悠貴

学習センター2年目になります。今年度は
久米島高校はじめ地域にもっと顔出せた
らいいなと思っています。また高校生の
進路実現を全力でサポートします！

すざき　ゆうき 出身地
東京都

学習センター講師

2年目

津留﨑 駿斗

久米島に来て半年とちょっと。刺激的な
日々を送らせてもらってます。空手要素含
め、勉強以外の面でも塾生の興味に寄り
添う1年にしていきたいです！

つるさき　はやと 出身地
長崎県

学習センター講師

2年目

佐藤 七海

以前久米島に研究で来たのをきっか
けに、今度は働きにきました。見た目
は、中学生ですがやる気は人一倍あ
るので、よろしくお願い申し上げます。

さとう　ななみ 出身地
東京都

学習センター講師

1年目

上山 亜紗実

笑って泣いて…を繰り返してるうちに4年目に入
りました。色々な感情に触れることができるハウ
スマスターはとてもやりがいのある仕事です。今
年度もたくさんの方に支えてもらいながら精一杯
頑張りますので、よろしくお願いいたします！

かみやま　あさみ 出身地
神奈川県

じんぶん館ハウスマスター

4年目

大石 良平

3年目になります。背伸びはせず、手
の届く範囲にある日常を大切にしな
がら、寮生と一緒に久米島を丁寧に
味わいたいと思います。

おおいし　りょうへい 出身地
長崎県

じんぶん館ハウスマスター

3年目

小野 純平

久米島に来て間もないですが、多くの出
会いがありました。皆様の温かさに触れ、
感謝の気持ちでいっぱいです。寮生の成
長に携わることができる喜びと共に、日々
を楽しんでいきたいです。

おの　じゅんぺい 出身地
東京都

じんぶん館ハウスマスター

1年目

小楠 千尋

毎日がとてもドラマティックで、ハウスマスターに
なってまだ１ヶ月しか経っていないのか！と驚い
ています。新しい出会いを経験する度に一人で
は何もできないことを改めて教わっている感覚
があります。どんなお天気の日も、毎日を大切に
過ごしていきたいです！　

おぐす　ちひろ 出身地
静岡県

じんぶん館ハウスマスター

1年目

鳥谷部　愛

東京から比屋定に来てもう3年目になります。西中の生
徒たちと一緒に勉強したりゆんたくしたり。地域の 方々
にも恵まれ家族5人ともHAPPY に過ごしています。ア
マゾン熱帯雨林の知恵を伝え持続可能な社会を創る
活動は続けていて、最近はオンラインでツアーをして
います。来年はアマゾンとガラパゴスに行くつもりです！

とりやべ　あい 出身地
東京都

中学校学習支援員（西中）

3年目

坪井 健悟

久米島に来て、2年目になります。今
年度は、球美中のまなびや運営に携
わらせて頂くことになりました。子供
たちに寄り添った居場所づくりとアフ
リカでの経験を伝えていきます。

つぼい　けんご 出身地
埼玉県

中学校学習支援員（球美中）

2年目

及部 恵里

夫婦で教員を退職し、憧れの南国暮らしを
求め久米島に引っ越してきました。最近の
夫婦のブームは、奥武島の海を眺めに行く
事と、庭で育て始めた野菜の成長を見守る
事です。今やりたい事は、島の方言を覚える
ことです！よろしくお願いします。

およべ　えり 出身地
静岡県

中学校学習支援員（球美中）

1年目

及部 快季

教員を退職し、静岡県から夫婦で久米島に
来ました。町の人の温かさに触れ、毎日穏
やかで優しい時間を過ごすことができて、
幸せです。まなびやコーディネーターとして、
少しでも子ども達の力になれるように頑張り
ます。よろしくお願いします。

およべ　はるき 出身地
静岡県

中学校学習支援員（西中）

1年目

原　久美子

6月にようやく島ぐらしも3年目になり
ます。島の皆さんから教えて頂いたこ
とを移住希望者さんにも伝えていき
たいと思っています。これからもたく
さん「久米島ぐらし」を教えてください！

はら　くみこ 出身地
千葉県

島ぐらしコンシェルジュ

３年目

新井 健太

1年目で得た経験を活かし、移住を検討し
ている方たちの久米島生活の実現に向け
て取り組んでいきます。また、仲原家にも
足を運んでいいただけたら嬉しいです。

あらい　けんた 出身地
埼玉県

島ぐらしコンシェルジュ

２年目

黒木 恭子

こんにちは。比嘉から仲地に引っ越しました。
新型コロナ感染拡大に伴う特別措置で４年
目も協力隊として活動できることになりまし
た。ビーチクリーンやマイクロプラスチック
調査も行っていきます。どうぞよろしくお願
いします。

くろき　きょうこ 出身地
京都府

サンゴ保全プロジェクト

4年目

加藤 千加子

活動開始からコツコツと書いてきた久米島
についての英語の記事を昨年度はついに
パンフレットにすることができました！英語版・
日本語版・フランス語版を制作しました。ぜ
ひ、お手にとって読んでみてください！

かとう　ちかこ 出身地
千葉県

インバウンド振興

3年目

上江洲 幹子

今年度は、皆さんのご家庭で久米島
産のものをたくさん食べていただける
ようレシピの発信や料理教室開催な
どに力を入れていこうと考えています！

うえず　みきこ 出身地
沖縄県

地産地消

3年目

矢島 守人

今年度より集落支援員として「空き家・空
き地活用相談員」として活用相談承ります。
2024年には改正民法が施行され不動産登
記が義務化される予定です。どう準備したら
よいか、何が問題か、ぜひご相談ください。

やじま　もりと 出身地
大阪府

空き家・空き地活用

1年目

岡村　盡

今年度も島の先駆的なとりくみ…海
洋温度差発電や制御付き太陽光発
電・蓄電池の導入、エネルギー教室
開催、沖縄ハワイクリーンエネルギー
協力等々をお手伝いしていきます！

おかむら　しん 出身地
千葉県

再生可能エネルギー推進

3年目

令和４年度令和４年度
地地域おこし域おこし協協力隊力隊

をご紹介しますをご紹介します

集集落落支支援員援員のおふたりですのおふたりです 地地域活性化域活性化企企業人業人として活動として活動
していますしています
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久米島町建設課　☎985－7125
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お問い合わせ先 久米島町役場水道課　☎985-2066

　台風が接近してから対策をとるのは、非常に危険です。台風が接近する前に、以下の点を
確認して下さい。

　台風接近時には、万一の断水に備えて、各自において飲料水などの生活用水の確保をお願い致します。
　また、町営住宅、アパートなど加圧ポンプ（水に圧力を加え、高い場所にあるタンクに水を入れたり、
直接蛇口へみずを送る機械）を設置している方は、台風等による停電で加圧ポンプが動かない場合は、
電力が復旧するまで一時的に断水する恐れがあります。
　仮に、電力が復旧しても水が出ない場合は、各建物の管理者（町営・大家・管理人・不動産管理会社
など）へ確認をお願いいたします。

　水道管が破損した場合、応急処置としてバルブ（止水栓）を閉めると水は
止まります。
　水道メーター及びバルブ・タンクのバルブの位置を事前に確認しておきましょう。

※毎月15日は水道メーター確認の日 「漏れなし・草なし・犬遠し」

●タンクに水を溜めておく
　タンクが空っぽになって軽くなると、強風で吹き飛ばされたり、タンクが
破損することがあり大変危険です。また、露出している水道パイプなども
強風にて破損する恐れがないか、しっかり点検しておきましょう。

●タンクのふたをしっかり閉めておく
　タンクのふたがしっかり閉まっていないと、強風で吹き飛ばされる恐れが
あり、非常に危険です。また、ふたが外れることで雨やゴミなどがタンクに入り、
衛生的にもよくありません。

台風対策について

台風の影響による断水の備えについて

水漏れの応急処置について

水を溜め
ふたを
しっかり
閉める

事前に
バルブの
位置を
確認！

水を溜め
ふたを
しっかり
閉める

事前に
バルブの
位置を
確認！

上下水道課からの
お願い

　台風通過後は、水の使用量の増加が予想されます。そのため、水圧が
弱くなったり、断水が起こる可能性があります。水を大量に
使用する台風後の清掃・洗車などは時間を半日～1日半程度
の猶予のあと使用なさいますようご協力お願いいたします。

台風時における対策及び水の使用について
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第35号

じんぶん館ブログ“離島留学生の日々”が魅力化HP
にてリニューアル！是非こちらも読んでください。

QRコードで読み取ってください▶

facebookページを作成しました！
『久米島じんぶん館』と検索してください
フォロー&いいね！よろしくお願いします！

第80号

Lea
rning center

co m m u n i c a ti o
nお問合せ 電　話：070－3802－2739

E-Mail：kumejuku@gmail.com
フェイスブック
随時更新中

毎週木曜日
12：00～12：30
FMくめじま

課外授業～ようこそ
久米島学習センターへ～
もよろしくお願いします。

4月の久米島学習センター4月の久米島学習センター4月の久米島学習センター

9期生の歩音です。
僕は島親さんと行ったキャンプについて話します。
初めての釣りに連れていってくれたり、島親さんのお
子さんと一緒に遊んだりとても楽しいキャンプでし
た。写真は釣りをしている時に撮ったお気に入りの
１枚です。入寮したときは島親さんと仲良くなれる
か不安でしたが、そんな不安はもう無くなりました！
この島に来た理由の1つでもある、多くの人と触れ合
うことにまた近づき、とても楽しかったです。

（市村歩音）

9期生のほの花です。
入学してからたくさんの学校行事や寮内イベントがありました。
寮内イベントの中から、1年生で行った久米島1周をご紹介します！！久米島の
観光スポットをたくさん巡りました。途中から天気が悪くなったりしてどうなる
かと思いましたが、7人でいればどこでも楽しいなと改めて感じました。
また、学校行事では球技大会がありました。新歓という名でしたが3年生が優
勝、準優勝を飾りました。やっぱり3年生は強いですね。私のクラスは1セット
も取れませんでしたがとても楽しく、クラスの仲が深まりました。引き続き久
米島を全力で楽しみます！！ 　　　　　　　　　　　　 （生田目ほの花）

スタッフの強みや
久米島の資源から、
4人それぞれ違った分野で
ゼミを用意してます

ハテの浜清掃

寮内イベント

他にもイベントが
たくさん！

教科外の学びにもハマって取り組める場を提供する、『ちゅらゼミ』。今年度、各
スタッフがそれぞれゼミを持ち、どのゼミに所属するか塾生に選んでもらう形に。
年間通して塾生それぞれが立てたテーマについて研究していきます。
積極的に地域にも出ていきたいと思っていますので、コラボ等させて頂く際は、
よろしくお願いします！

4月19日(火)、1年生を対象に、国数英の勉強法や日頃の勉強
計画の立て方などを伝える、勉強法講座を開催しました。
「現代文は建築」「数学はできるまで解く」「計画は余裕を
もって」などなど、これから意識しておいてほしいことについ
てお伝えしました。

学習センターでは今後、進路ガイダンス等の講座等も予定し
ています。

ちゅらゼミ
説明会の様子
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消消 防防 だだ よよ りり

（　）は、令和４年累計

・救　急 ……………34件 （112件） 
・火　災 …………… 0件 （    0件）
・救　助 …………… 0件 （　 3件）

・風水害 …………… 0件 （  0件） 
・捜　索 …………… 0件 （  0件）
・その他 …………… 1件 （  4件）

合計……… 35件 （119件）

4月
出動状況

消防自動車や緊急自動車の緊急通行に対する
ご理解とご協力をお願いします

　昨年度に引き続きこどもの日を含む５月２日
～５月６日の期間、消防本部においてこいのぼ
りの掲揚を行いました。例年消防フェアに併せ
て掲揚していましたが、今年度は消防フェアが
11月開催となった為、こいのぼりも活躍の場を
失っていました。そんな中、島の子どもたちに
少しでも笑顔を届けられるよう上記の日程でこ
いのぼりの掲揚を行い、期間中は感染対策を十
分に取りながら、たくさんの親子連れが見学を
行っていました。

　消防自動車や救急車などの緊急自動車は、消火活動や傷病者の搬送など、緊急性の高い用務を行うことから、
一刻も早く災害現場へ到着する必要があります。そのため、道路交通法においては、道路の右側部分に車体の全
部又は一部をはみ出して交通することや赤信号の交差点に進入できることなど、多くの特例が認められています
が、緊急自動車がより安全に通行するためには、一般車両の協力が必要不可欠です。
　自動車などの運転中に緊急車両が接近してきた場合は、進路を譲って頂き、一刻も早く災害現場に到着できる
ようご協力をお願いします。

　交差点を避け、かつ、道路の左側（一方通行となってい
る道路において、その左側に寄ることが緊急自動車の通行
の妨げとなる場合は、道路の右。）に寄り一時停止しなけ
ればならない。

新型コロナに負けない！願いを込めたこいのぼり掲揚

緊急自動車に進路を譲って

交差点又はその付近の場合

お問合せ　久米島消防本部　☎985-3281

　道路の左側に寄り、緊急自動車に
進路を譲らなければならない。

交差点又はその付近以外の場合

自動車やバイクの運転中に緊急自動車が近づいてきたら？
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　久米島町複合型防災・地域交流センター
「ほんのもり」からのお知らせです。
来館の際には、マスク着用や手洗いなど、コロナウイルス感染
拡大防止へのご協力をお願いいたします。また、長時間の滞在
はご遠慮くださいますよう重ねてお願いいたします。

ほんのもり
だより

Vol.19

【問い合わせ先】久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」
TEL：098‒987‒7051　FAX：098‒985‒5052　E-mail：honnomori@town.kumejima.okinawa.jp

今月の読み聞かせ会今月の休館日
・12日 （日）14：30～15：00
・25日（土）11：00～11：30

『オキナワグラフ』    『おきなわ釣王国』        『モモト』　　　      porte(ポルト)』

ほんのもり
ホームページ

・毎週月曜日（休館日）
・16日（木） (資料整理日)
・24日（金）  慰霊の日の振替休

新型コロナウイルスの感染状況により、開館日・イベントの開催内容を変更する場合があります。ご了承
ください。
また、最新の情報に関しましては、ほんのもりホームページをご覧ください。

　４月23日から5月12日までの20日間は「こどもの読書週間」として全国的に推進されています。
久米島町でも子どもたちが本に親しむ機会づくりとして、島内４つの保育園（所）で読み聞かせ会を
行いました。読み聞かせボランティアの皆さんによる、大型絵本、紙芝居の読み聞かせや、『桃太
郎』のペープサート、手話を取り入れた読み聞かせなどバラエティーに富んだ内容で、子どもたち
は、本の世界を楽しんでいました。写真はほんのもり内で開催されたものです。

久米島町こども読書週間の開催報告

 ほんのもりの3階には雑誌コーナーがあります。最新巻号は館内でお読みいただけ、バックナンバー
は借りることもできます。
　今年度より沖縄県内発行の雑誌が加わり、様々なジャンルの雑誌をお楽しみいただけます。

県内の雑誌が入りました！

〈現在入っている県内発行雑誌の紹介〉
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　現代版組踊「月光の按司ガサシワカチャラ」久米島公演が3月26日（土）に具
志川改善センターで開催されました。今回は新型コロナウィルス感染症の影響で
観客定員を100名に縮小し開催いたしました。今回は参加する子ども達やスタッ
フも事前にPCR検査等を行い、感染症
対策を万全に行い、公演後も役者・ス
タッフ・観客からも感染者の発生がなく
無事終了することができました。有観客
での公演が久しぶりでしたが、役者の

渾身の演技や、舞台を彩るダンスアンサンブルの踊りによる約90分
の舞台を披露し多くの観客を感動の渦に巻き込みました。

お問い合わせ先 久米島町役場福祉課　☎985-7124

お問い合わせ先 久米島町教育委員会　☎985-2287 ／ Ｂ＆Ｇ　☎985-8201

期 間 5月14日～9月30日

利 用 時 間 土日祝日　午後１時～５時30分
平　　日　午後１時～５時30分

休 館 日 月・火曜日 (天候不良による臨時休館あり)

料 金 町内　こども  50円　大人 100円
町外　こども 100円　大人 200円

注意事項
※幼稚園児以下は保護者同伴の遊泳（兄姉不可）となり

ます。
※水泳帽、ゴーグル、水筒など飲み物はご持参ください。
※発熱、せき、のどの痛みなどがある場合は利用できま

せん。
※当面の間はコロナウイルス感染予防のため児童生徒

は更衣室の利用できません。

こんにちは♪
久米島町役場福祉課地域包括支援センターの看護師の“瀬

せ の

野 忍
しのぶ

”です。
みかん王国の愛媛から移住してきました。７月で久米島んちゅ３年目になります。
よろしくお願いします。本年度４月から、認知症地域支援推進員に任命され、
活動しています。

認知症に関する出張相談会をします。
あじまー館にて、毎月第３の水曜日、午後２時～午後４時。
カフェ形式なので気軽にお越しください。

認知症の人の状態に応じて必要なサービスが適切に提供されるように、医療機関や介護サービス、
地域の支援機関の間の連携支援や、認知症の人やその家族を対象とした相談業務などを行います。

福祉課の地域包括支援センターにいます。
相談受付は、月～金（祝日除く） 午前９時～午後５時まで

認知症地域支援推進員ってどんな人？

利用時間について

※相談に関する個人情報は、適切に管理いたします。※相談に関する個人情報は、適切に管理いたします。

地域包括支援センターからのお
知らせ

久米島町B&G海洋センタープール

現代版組踊「月光の按司ガサシワカチャラ」公演終了
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　6月に入りジメジメと暑い季節がやってきました。
　体力が奪われる季節なので今一度食事を見直したい季節ですね。
　最近の研究で分かってきたことがとても興味深い内容だったので、ぜひ皆さんにもお伝えしたいと思い
ます。
　お腹がすいているわけではないのについ食べすぎてしまう…なんてこと経験したことありませんか？
これまで、「食べすぎるのは本人の意思が弱いせいだ！」という意見が主流でしたが、実は「本人の意思
のせいではない」という事がわかってきました。ではなぜ食べすぎてしまうのでしょうか。
実は脳がおかしくなっている（以下、変調とします）のが原因だそうです。
　もともと食欲の調整は脳が行っています。その調整役である脳が変調を起こすことで食欲を抑えること
が出来ないのです。
　この脳の変調を起こす原因が『超加工食品』です。あまり聞きなれない言葉
ですが、言葉通り加工された食品のことで、家では使うことのない添加物を大
きな工場ですぐ食べることができるようにした食品のことです。具体的には、
ジャンクフードやソーセージのような加工肉といった「動物性脂肪」やジュー
ス、アイスクリームに含まれる「異性化糖」というものがこれにあたります。
「異性化糖」は成分表示を見ると異性化糖とは書いておらず、≪果糖ブドウ糖
液糖、ブドウ糖果糖液糖、高果糖液糖、異性果糖液糖≫などと書かれることが
多いです。
　これらの超加工食品は、麻薬のように依存性が強い食品で、脳に悪さをし、肥満になりやすい状態にな
ります。どれも私たちが普段の生活で何気なく食べているものでゾッとしますよね。
　では、一度脳の変調を起こすともう戻れないの？というとそんなことはありません。
　『短鎖脂肪酸』という物質が変調を起こした脳に働いて、食欲を抑えてくれます。
　この『短鎖脂肪酸』は食物繊維がもととなりできる物質です。食物繊維というと真っ先に「野菜」を思
い浮かべる方が多いと思いますが、その通りです。野菜は食欲を抑制してくれる以外にも、細胞の入れ替
わり、骨・歯・腱などの硬い組織や赤血球を作るお助けマンである多種多様なビタミンを含んでいるの
で、私たち人間にとって必要不可欠な食材です。ただし、野菜ジュースは別物です。野菜100％と書いて
いても、ほとんどのジュースは食物繊維が除かれていたり、ビタミンも生の野菜には劣ります。食物繊維
を摂るときには食材そのものを食べるのがおすすめです。

　歯と口は全身の健康の入り口です。むし歯や歯周病などは身体の健康に影響します。みなさんはふだん
から「歯と口の健康」について取り組んでいますか？
　フッ化物は「①歯の質を強くする②歯を修復する③酸の産生を抑える」働きでむし歯を予防します。
　それぞれを併用することで、むし歯予防効果を高めることができますよ。
　様々な場面で利用できるフッ化物。生活の中で取り入れてみませんか。

1. フッ化物配合歯磨剤（フッ化物入り歯磨き粉）
毎食後の歯みがきで、歯ブラシの1/3～2/3を使用フッ化物の濃度を適量残す
ため、うがいは軽く1～２回に

2.フッ化物洗口（町内の保育園・学校で集団で実施）
保育園・幼稚園（週５日法）小学校・中学校（週１日法）水道水にフッ化物を溶かした溶液を１分
間うがいし吐き出す

3.フッ化物歯面塗布（町では幼児歯科検診にて年３回実施）
比較的濃度の高いフッ化物ジェルを直接歯ブラシで塗る方法　歯科医師や歯科衛生士等の専門職が
行う。

～自分の食事を振り返る6月！～

～6月は「歯と口の健康週間」～

歯科医院でも有料でできる。対象：幼児～高齢者

フッ化物応用の方法

目指せ！健康あいらんど久米島

お問合せ　久米島町役場 福祉課　☎985-7124
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公立久米島病院だより
6・7月の休診日：毎週日曜・月曜、6/23日（木）　

☎985－5555
午前8時30分～11時
午後1時～4時

受付
時間

「「前向き子育てのススメ⑤ 課題を解決する」

自己紹介

公立久米島病院
小児科　渡邉　幸

　今回は「前向き子育てのススメ」を使って日々の課題に対応するという実
践編です。
　子どもには年齢に応じた「発達の階段」があり、その階段を登るときは親
も子も苦労します。2歳の「いやいや期」、思春期の「第二次反抗期」などは
有名ですが、他にも親が困ってしまう場面は沢山あります。このような難し
い場面に、「前向き子育て」を使います。例えば次のようなとき、どのように
対応できるでしょうか？

　子どもが「キレ」ないように教えるのに最も効果的な方法は、親が「忍耐し、穏やかに」対応する姿を見せるこ
とです。しかしなかなか急には変えらないので、10回に1回でもこの対応ができれば上出来という、低いハードル
から始めましょう。
　HP「おやこのミカタ」やガイド本にはより詳細な対応例が載っていますので、ぜひご覧ください。

2022年2月より赴任しました
石井瑶子（いしいようこ）と
申します。

●出身
　生まれは北の大地” 札幌” です。4歳から父の仕事の
ためドイツ（ケルン）へ渡り、現地の幼稚園小学校に通
いました。幼少期はドイツ語ペラペラでしたが今は全く
覚えていません…（苦笑）。小学校の途中から日本に戻
り仙台と札幌で育ち、神奈川にある北里大学に進学、東
京北医療センターで初期研修、小児科の研修を経て小
児科医となりました。専門は小児科ですが、久米島では
内科も診させて頂くこととなりました。

●家族・親戚
　主人の出身が久米島の仲泊で、安里フミ子おばぁの
孫にあたり、おじぃが7人兄弟の長男なので石井家が本
家となります。久米島を歩いていると誰かしら親戚にお
会いします。外来で「私たち親戚だよ！」と教えて頂く
ことも多々あります。せっかくのご縁なので親戚の皆さ
んを把握したいと思い、家系図を作り始めました。親戚
の皆様ご協力頂けたら幸いです！

　子供は1歳と2歳の年子の女の子がいます。小児科医
でも子育ては苦労と悩みが尽きません…。

●趣味
　高校からストリートダンスをやっていました！
HipHopやLockというジャンル（EXILEのようなダンス）
が専門で、子供にダンスを教えるインストラクターもし
ていました。大学ではダンス部を一から創設し、関東医
療系大学ダンス連盟UDMの幹部も務めました。今は産
後で身体がバキバキですが…機会があればダンスも再
開したいと思っています。
　草いじりや畑仕事も好きで、おじぃが生前島らっきょう
やキビ、シークワーサーを育てていた畑があるので家族で
趣味程度に農作物を育てていきたいとも思っています。

　定期的に小児科医ママとしての情報発信していきます
ので、「これ知りたい！」と言った内容があれば採用さ
せて頂きます！（便秘の解消法、アレルギー、夜泣き、
痙攣… etc)時には他科の先生とのコラボも考えていま
す。気軽に声かけてください☆今後ともよろしくお願い
いたします！

寝ることの大切さを説明。リラックスさせるために寝る前のホットミルクや、
絵本の読み聞かせ、部屋を真っ暗にしないなど工夫する。

出かける理由・目的をあらかじめ伝え、出発5分前にタイマーや音楽を鳴らす。
音楽がなり終わる前に支度ができたら勝ち、などゲームや競争を取り入れる。

穏やかなときに、ゲームのメリット・デメリットなどについて話し会う。互
いがストレスなく過ごせるためのゲームのルールについて一緒に考え、守ろ
うとしたら褒める。

寝ることへの不安や恐怖が出
る時期

時間の感覚がまだなく、目の
前のことに夢中になる時期

命令や批判されると強く反発
したくなる時期

「前向き子育て」を生かした対応例は次のようなものになります。

①

②

③

年齢

子どもの感じ方を理解 温かさと枠組みを示す

発達の課題の例

＜図：前向き子育ての４原則＞

⑤課題を解決する

④子供の考え方・感じ方を理解する

  ②温かさを与える　 ③枠組みを示す    

①長期的な目標を決める

①

②
③

2～3歳

3～6歳
10～13歳

夜に寝るのを嫌がるようになり、寝かせようとすると抵抗するため毎晩イライラして、喧嘩になっ
てしまう
出かける時間になり、何度声かけしても、いつまでも遊びをやめない
ゲームに夢中で、宿題や食事などの切り替えの際にいつも喧嘩になる
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お住いお住いのの土砂災害危険個所土砂災害危険個所を、を、今一度ご確認ください今一度ご確認ください

○近年、日本各地で毎年のように大規模な土砂災害
が発生しています。沖縄地方は梅雨・台風シーズン
をむかえますが、常日ごろから付近の土地が土砂災
害に対し危険な箇所かどうか、今一度ご確認をお
願いします。
○雨が降り続いている時や大雨の時など、気象情報
等を確認し状況に応じて、早め早めの避難を行って
ください。
〇久米島町内の一部地域において「土砂災害防止
法」に基づき『土砂災害特別警戒区域』が平成31
年３月に指定されました。

※･･･平成31年３月22日沖縄県告示第141号において指定されました。

久米島町内 土砂災害特別警戒区域図【急傾斜】

久米島町内 土砂災害特別警戒区域図【土石流】

【土砂災害警戒区域】
　急傾斜地の崩壊等が発生した場合に住民等の
生命又は身体に危険が生じる恐れがあると認めら
れる区域であり危険の周知、警戒避難体制の整備
が行われます。

【土砂災害特別警戒区域】
　急傾斜地の崩壊等が発生した場合に建築物に
損壊が生じ住民等の生命又は身体に著しい危害
が生ずる恐れがあると認められる区域で、特定の
開発行為に対する許可制、建築物の構造規制等
が行われます。

下阿嘉

宇江城

真泊

仲村渠

真謝・宇根

西銘

宇根

土砂災害危険箇所
（急傾斜地崩壊危険箇所）

土砂災害特別警戒区域
（急傾斜地崩壊危険箇所）

土砂災害特別警戒区域
（急傾斜地崩壊危険箇所 ( 土石等堆積高さ３ｍ超える区域 )）【凡例】

土砂災害危険区域
（土石流崩壊危険区域）

土砂災害危険区域
（土石流の高さが１ｍを超え、土石流移動による力が 50㎏ /Nを超える）【凡例】

お問い合わせ先 久米島町役場総務課　☎985-7121
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お問い合わせ先 久米島町上下水道課　下水道班　☎985-2066

お問い合わせ先 久米島町総務課　☎985-7121

　公共下水道は、清潔で快適な生活環境や川や海の水質保全のために欠かす事のできない大切な施設です。
　公共下水道が整備され、使用できるようになった区域では、トイレや台所、浴室などの汚水を直接公共下
水道へ流していただくことになります。接続へ皆様のご理解とご協力をお願いします。

　くみ取り式便所や浄化槽を改造して下水道に接続する排水設備工事は、住民の皆様が費用を負担して行う工事とな
ります。
　公共下水道接続後、５年間は下水道料金を免除します。（新築・会社等は除く）
　久米島町では「久米島町排水設備指定工事店」を定めています。指定工事店以外で排水設備工事を行うと、無資格
工事となり、やり直しや罰則が科せられますのでご注意ください。

　久米島町では排水設備工事のための手助けとして、無利子での改造資金の貸し付けを行っています。
①自己資金の調達が困難であること　②貸付金の充分な支払い能力を有すること 
③町税を滞納していないこと　④町内に居住する独立の生計を営んでいる確実な連帯保証人があること 
⑤久米島町指定金融機関に預金口座をもっていること

貸付金は無利息です。貸付金は１世帯１設備として、300,000円の範囲で融資いたします

・借 受 人：排水設備改造等資金借受申込書、住民票謄本、印鑑証明書、所得証明書、納税証明書、 
　　　　　　　 預金口座自動振替依頼書、見積書 
・連帯 保証 人：印鑑証明書、所得証明書

償還回数は30回以内とし、毎月末に10,000円を指定金融機関預金口座から自動的に引き落とします。

対 象 
 

貸 付 金

提出書類 
 

償還方法

接続工事について

貸付制度

台風時等の避難所は
『ほんのもり（図書館）』へ変更となります。

令和３年から、台風時の避難所は『ほんのもり（図書館）』へ変更となりました。
避難する際は、お間違いがないよう早めの準備、避難をお願いします。
また、避難する場合、毛布、食糧やお薬など、ご持参をお願いします。

『ほんのもり（図書館）』へ
避難する際、１階入口は台風対
策のため閉鎖していますので、
２階入口(博物館側)
から入館してください。

公立病院
博物館

博物館

消防本部

久米島高校

ほんのもり
(図書館)

ほんのもり
(図書館)
2階入口

公共下水道への接続をお願いします
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　久米島町民生委員児童委員協議会の神里勇会
長、大田英子さんが全国民生委員児童委員連合
会会長表彰を受賞、与座ミツ子さん、山里晴美
さんが第64回沖縄県社会福祉大会長表彰（永
年勤続）を受賞いたしました。民生委員の皆様
には、日頃より久米島町の社会福祉に多大な貢
献をいただいております。この度の輝かしい受
賞に心からお祝い申し上げます。

　社会福祉事業功労者に対し授与される県知事
表彰で、久米島町民生委員児童委員協議会　饒
平名光子さんが受賞されました。饒平名さんは
民生委員として23年間勤めており久米島町の
社会福祉に多大な貢献をいただいております。
この度の輝かしい受賞に心からお祝い申し上げ
ます。

農業委員会総会(許認可業務の審査会)が開催されました。
町農業委員会では4月25日久米島町役場において、令和4年度第1回農業委員会総会を開催し、申請のあり
ました案件を審議しました。
①農地法第3条の規定による許可申請 →３件　審議の結果許可されました。
②農地法第5条の規定による許可申請 →１件　審議の結果許可されました。
③農用地利用集積計画(案)に係る意見決定について →１件　審議の結果許可されました。
④下限面積(別段の面積)の設定について →１件　審議の結果許可されました。

　農業者年金を受給されている方は、6月30日までに現況届を農業委員会に提出して下さい。
　現況届とは、農業者老齢年金を受給されている方が生存しているかどうか、また、経営移譲年金にあっ
ては農業再開や農地等の返還がされていないか確認する届出です。

許可申請書及び届出等の申請締め切り日 →　7月15日(金)
令和4年度第4回（7月）農業委員会総会の開催日 →　7月25日(月)

お問合せ　農業委員会　☎985－7134

農業委員会だより

申請についてご不明点等がありましたら、農業委員会事務局まで連絡お願いします。

農業者年金現況届について

民生委員表彰民生委員表彰

左から神里勇会長、与座ミツ子さん、山里晴美さん、
大田英子さん
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  6/16/1〜〜7/77/7のの

1 水 ・区長会

2 木 ・ハーリー大会(鳥島)

4 土 ・狂犬病予防接種 〜 5日

5 日 ・ハーリー大会(儀間)
・危険物安全週間 〜 11日

9 木 ・無料法律相談（予約制）

10 金 ・児童手当支給

12 日 【記念日】久米島海洋深層水の日
・sea water dream フェスティバル

13 月 ・真謝稲穂祭角力大会

23 木 慰霊の日

27 月 ・農業委員会総会
・令和4年住民税1期口座振替

30 木 ・令和4年住民税1期納付期限

７月
1 金 ・区長会

7 木 ・無料法律相談（予約制）

令和４年度　運賃還付申請

魅力的な街並みを目指して
ふるさと納税 ちゅら島づくり  景観形成活動助成制度

　５名以上で構成された団体で、良好な景観の形成のために、次に示す自主的な活動を行うものを町が認定
し、支援する制度です。
■対象行為：久米島町景観計画に沿った活動をおこなう行為とします。ただし、行為の場所や物が公共性の 
　　　　　　あるものに限ります。また、他の助成金の交付を受けてない行為に限ります。
　　　　　　例）・道路沿いの花植え等の緑化活動
　　　　　　　 ・地域のゴミ拾い等の美化活動
■助成金額：一団体20万円以内 ≪事前にご相談ください。≫
■申込期間：令和４年６月30日（木）

　令和４年４月１日以降の搭乗・乗船分について還付申請の受付を行っています。
（還付は離島カード発行後の搭乗・乗船より対象となります。）

※離島カードの有効期限が切れている場合は、更新
　後に還付申請をお願いします。

【対象】小児・身障者
≪必要書類≫
①離島カード　②通帳、キャッシュカード　③印鑑　④搭乗券 or 搭乗証明書　
⑤eチケット or 領収書　　⑥身障者手帳（該当者のみ）
※eJAL ポイントを１ポイントでも使用した場合は還付対象外となります。　

2022年4月14日
以降購入

2022年4月15日
以前購入

購入金額
還付額（片道）
購入金額
還付額（片道）

対象種別
（購入方法）

小児

料金改定に伴い、一部変更あり

身障者

対象種別
購入金額
還付金額

大人 小人

離島割引 小児普通 離島割引 障害者割
5,440円
1,550円
5,440円
1,550円

4,760円
1,550円
5,020円
1,250円

5,440円
450円
5,440円
450円

3,450円
780円

1,750円
625円

8,140円
3,150円
8,140円
3,150円

≪必要書類≫
①離島カード　②通帳、キャッシュカード　③印鑑　
④搭乗券 or 搭乗証明書　

航空運賃還付

【対象】大人・小人 フェリー片道還付

♢申請受付：商工観光課 (仲里庁舎）、総合窓口（あじまー館）　♢受付時間：8：30～ 17：15　♢お問い合わせ：098-985-7131（商工観光課）

※

①
②
③
共
通
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■ 久米島新町長誕生
■ 若チャラ公演終了について
■ 土砂災害危険個所周知

TOPICS

猫の不妊手術のお知らせ
2022年 ７月8日(金)･９日(土)
【避妊・去勢手術 5,500 円 /１頭】

※子猫は体重１キロ以上で手術可能です。

避妊手術(メス) 
•望まない出産の予防
•乳腺腫瘍発生率の低下
•卵巣・子宮の病気の予防
•発情期特有の大きな鳴き声の消失
•交尾行動による感染症(Fiv:通称猫エイズウイルス等)予防

去勢手術(オス)
•望まない妊娠の予防
•精巣の病気の予防
•スプレーという臭いの強いおしっこによるマーキング行動の消失
•縄張り争いによるオス猫同士のケンカの減少、ケンカによる感染症の予防
•交尾行動による感染症(Fiv:通称猫エイズウイルス等)予防

不妊(避妊・去勢)手術をすることの効果(メリット)

島内で不妊手術を受けられるよう獣医師が来島します！

■野良猫のご相談➡　久米島町役場 環境保全課（☎985-7126）
■手術のご予約➡　一般社団法人にゃんこ亭（☎851-9338/☎090-6966-1138）
　※保護依頼については携帯番号の方へおかけください。　※捕獲が難しい場合の相談もお受けします。

　　手術以外下記のみのご予約も承ります。
　　　●Fiv・Felv(エイズ・白血病)検査 ¥5,000　  ●３種混合ワクチン¥4,000
　　　●アドボケート(ノミ等駆虫薬)¥1,６00（数ヵ月分まとめて処方も可能

「かわいそう」とエサを
与えたら・・・
数が増えるにつれ近所で
「猫」が悪者に・・・

猫と人が
快適に共生

する

為に早期に
手術を

受けさせま
しょう！

猫自身へのメリットに加え、猫の迷惑行動（近隣などへの）がかなり緩和されます！

2022（令和４年）６月号　発行／久米島町役場　編集／久米島町役場総務課　TEL.098-985-7121　FAX.098-985-7080
久米島町役場ホームページ http://www.town.kumejima.okinawa.jp FMラジオ／ラジオ広報ハイサイくめじま　平日午前10時～11時・午後5時～6時［再放送］P-B10269

「エサをあげるだけ」は無責任！

手術が
済めば

生殖

活動に
伴うス

トレス

が無く
なりま

す！


